 工会2023-2024学年工作总结
一、2023-2024学年工作概况

在市总工会和学校党委的正确领导下，校工会围绕学校中心工作，主动作为，同心建设“三心五有”工会，积极做到筑同心、聚民心、暖人心；站位有高度、工作有力度、活动有广度、宣传有深度、服务有温度。
二、特色（亮点）工作

（一）坚持党的群团工作方向，大力推进民主政治建设
1.加强理论武装，筑牢共同奋斗的思想根基

引导广大教职工深入学习贯彻党的二十大精神，推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神走进基层。

2.固本强基，健全二级工会建设
为加强工会组织建设，调整了二级工会并重新选举二级工会委员。调整后，学校现共设立13个二级工会。

3.维护教职工合法权益和特殊利益

进一步推进依法治校，开展法律咨询服务。为配合做好学校食堂的管理和监督工作，选派教职工代表参与学校膳食管理委员会的工作。

4.密切联系群众，推进学校民主政治建设
充分发挥以教职工代表大会为基础的民主管理制度，召开第三届第三次教职工代表大会，审议了《学校工作报告》和《学校工会工作报告》、选举产生了董事会教职工代表、工会主席。2023年，校工会被市总工会评选为东莞市民主管理示范单位。
（二）加强民生实事推进力度，提升教职工幸福指数

1.送上温暖提升教职工幸福感

开展全校1000余名教职工节日慰问活动，通过企业微信为教职工发送生日祝福。持续开展教职工生育、生病住院、直系亲属去世等日常慰问。做好教职工子女入学的摸底调查，协助教职工做好子女入学工作。

2.积极开展特色活动

广泛开展健康向上、形式多样、参与广泛的教职工活动。认真组织教职工参加校运会；举办了插花、植树、包饺子等系列高层次人才交流活动；开展了“同栽希望树，共建巾帼林”活动、“同心筑梦 快乐童年”亲子跳蚤市场活动；微景观DIY活动；举办了“迎新春、写春联、送祝福”等活动。

3.组建教职工文体协会

组建了羽毛球、篮球、合唱、乒乓球、书法、舞蹈、太极拳、瑜伽共八个教职工文体协会；为加强教职工文体协会建设，制定了《东莞城市学院教职工文体协会章程》，召开了协会工作座谈会，颁发了会长、秘书长聘书。教职工文体协会的组建，大大丰富了教职工的业余文化生活，满足了教职工多元化、多层次的精神文化需求。 
4.关心关爱教职工身心健康

邀请市人民医院儿科专家到校做健康讲座、与东莞爱尔眼科联合开展眼睛健康活动、与美年大健康联合开展教职工急救知识培训、推出《教职工综合福利保障》、召开健康体检专题座谈会，征求广大教职工对健康体检工作的意见和建议。
（三）强化工会理论和业务学习，努力提升服务水平

1.持续加强自身建设

积极参与市总工会举办的工会主席、工会干部培训班，安排财务审计人员参加市总工会组织的业务培训。
2.扎实开展学习宣传工作

强化“互联网+”工会工作。利用工会微信服务平台、网站和工会联络员微信群，加强工会与教职工的沟通交流。工会的宣传目标围绕“有品、有料、有趣”开展，包含活动风采、健康漫谈等10个栏目，全学年发布公众号推文172篇。
三、存在的主要问题

教职工依法参与学校民主决策、民主管理、民主监督的体制机制有待进一步完善；面对新形势、新任务，工会密切联系和服务教职工的方法和途径有待进一步拓展；专兼职工会干部的理论水平和工作创新能力有待进一步提升。

四、2024-2025学年计划及重点工作

（一）2024-2025学年工作思路、计划与目标

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，围绕学校工作部署，找准工会工作服务学校发展大局的切入点、结合点，着力加强教职工思想政治引领，着力提升维权服务质量，着力深化工会改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用，全力以赴助推学校高质量发展。
（二）2024-2025学年重点工作
1.强化思想引领，把牢正确方向

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续抓好习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的学习贯彻，讲好城院故事，展现工会形象。

2.加强民主建设，助推学校发展
发挥工会桥梁纽带作用，关心教职工的工作和生活，关注教职工呼声和诉求，维护教职工合法权益，满足广大教职工多元化需求，以实实在在的服务效果温暖教职工。
3.完善服务体系，构建和谐校园
做好维护服务教职工的普惠性和常态性工作，开展多层次、多类型、多渠道等慰问活动，更好满足教职工对美好生活的新期待。
4.加强自身建设，推动工作创新

加强工会干部队伍建设，做好工会干部的教育培训工作。深入推进理论研究和调查研究，推动工会理论创新和工作创新。

